

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации К.С. Алтынбекова на тему «Оптимизация психиатрической помощи больным шизофренией в условиях стационара (клинико-терапевтические, организационные и фармакоэкономические аспекты)», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.06 – Психиатрия.

В диссертационной работе К.С. Алтынбекова поставлена и решена важная научная проблема — научное обоснование и разработка направлений совершенствования стационарной психиатрической помощи больным шизофренией, что имеет существенное значение для психиатрии. Актуальность этой темы обусловлена необходимостью рассмотрения этого вопроса с позиций современного развития медицины, учитывающего не только клинико-терапевтические, но и организационные и фармакоэкономические аспекты.

Длительно и часто стационарирующиеся больные шизофренией являются достаточно трудным контингентом пациентов и на основе биопсихосоциального подхода требуют комплексного применения психофармакотерапии, психотерапии, активной психологической и социальной реабилитации. Несомненно важными и актуальными задачами диссертационной работы стало проведение фармакоэпидемиологических и фармакоэкономических исследований, повышающих возможности терапевтических результатов больных шизофренией с использованием ресурсосберегающего потенциала эффективных и безопасных антипсихотических препаратов при научном обосновании клинической целесообразности реструктуризации психиатрического/фармацевтического бюджета для внедрения стандартов психофармакотерапии и совершенствовании оказания психиатрической помощи больным шизофренией в условиях стационара.

Работа выполнена на большом материале, включающем в себя 292 случая стационарного лечения больных шизофренией, 170 пациентов и 18 здоровых добровольцев, принявших участие в клинических исследованиях лекарственных средств, 15 документов официальной статистической отчетности, в которых содержалась информация более чем о 800 000 случаях обращения за психиатрической помощью. К.С. Алтынбеков использовал в своей диссертационной работе адекватные поставленным задачам современные методы исследования – клинический, катамнестический, клинико-психологический (психометрический), клинико-эпидемиологический, клинико-экономический, фармако-эпидемиологический, фармакоэкономический, статистический. Полученные результаты убедительно показывают значение анализа всех аспектов деятельности психиатрической службы – клинико-терапевтических, организационных и фармакоэкономических – для улучшения качества стационарной психиатрической помощи больным шизофренией.

Научная новизна работы заключается в том, что впервые с помощью «индикаторов качества» была изучена практика назначения лекарственных средств больным шизофренией в условиях республиканского научно-практического центра психиатрии, психотерапии и наркологии, выявлены стереотипы назначения антипсихотиков, изучена структура фармакотерапии шизофрении. Впервые на основании динамики показателей эффективности стационарного лечения показан эффект от внедрения клинико-экономического моделирования в программы лекарственного обеспечения в рамках развития концепции национальной лекарственной политики в Республике Казахстан.

Практическая значимость работы нашла отражение в разработке Плана мероприятий по развитию службы психического здоровья Республики Казахстан на 2017–2019 годы, а также при составлении аналитических отчетов и методических рекомендаций, которые используются в работе областных управлений здравоохранения и организационно-методического консультативного отдела Республиканского научно-практического центра психического здоровья Республики Казахстан.

На основе проведенного анализа были разработаны новые подходы к системе лекарственного обеспечения, обоснован и аргументирован выбор конкретных антипсихотических средств для использования их при оказании стационарной и амбулаторной психиатрической помощи и для включения в Перечень жизненно важных лекарственных средств (ЖВЛС).

Научные данные и положения, представленные в автореферате, обоснованы, изложены четко и логично, а выводы вытекают из представленных результатов исследования.

Рассмотрев настоящий автореферат, можно заключить, что диссертационная работа К.С. Алтынбекова, как крупное исследование монографического характера, имеющее важное народно-хозяйственное значение, соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения ему искомой степени.

Заведующий кафедрой психиатрии с курсом наркологии
Казанского государственного медицинского университета,
Заслуженный врач Республики Татарстан,
Председатель общества психиатров Республики Татарстан,
Вице-президент Российского общества психиатров,
доктор медицинских наук, профессор,

К.К. Яхин



420012, Российская Федерация, Республика Татарстан, г. Казань, ул. Волкова, 80
Тел. 8 (843) 264-32-73. E-mail: psychiatry-kzmu@mail.ru

Подпись	Яхина К.К.
	удостоверяю.
Специалист по кадрам	Гладушица Р.Р.
«30»	06 20 18